

老年日报

2024/06/04

星期二

甲辰年 四月廿八

总9117期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

众多新潮产品亮相成都“老博会”，专家称——

这一代新老人爱科技懂潮流

近日，第7届中国（成都）国际养老服务业博览会在成都世纪城国际展览中心举行。本届老博会以“科技赋能新质银发经济”为主题，聚焦“科技、产业、融合”，探索新科技背景下的养老解决方案。在“老博会”现场，不少企业带来了新潮、充满科技感的产品。老年人们喜欢什么样的科技？

今年的“老博会”展厅内，银灰色的装饰以及各类LED显示屏成为不少展商展厅的主基调，一眼就能感受到科技感。据了解，该展商展示的房车，全车设置了语音唤醒服务，只要老人开口，就能帮助老人在旅途过程中烧热水、开空调、放音乐等。房车的入口和车内的使用空间，还特别考

虑了人体工程学，符合老年人的使用习惯。

老年人的辅具产品也在变得“新潮”。展会现场，一家国内企业就带来了各类助听器。据现场工作人员介绍，助听器具备蓝牙连接、耳机盒可充电、健康监测等功能，“一些老年人耳道经常潮湿、发炎，挂上骨导耳机可以让耳蜗更舒适。”

一款针对老年人的专业全身垂直律动机也在吸引不少人前来尝试。据工作人员介绍，该律动机发出的震动可以温和刺激全身每个部位，不会增加心肺负担，可以帮助老年人达到全身运动的效果。

本届老博会“老龄社会30人论坛”成员马旗戟认为，

目前国内老龄正面对不平衡、多样性、分层化的问题。针对50岁-60岁之间还没退休或刚退休较有活力的老人，他们的核心诉求是文旅，高频消费是旅游等；而带有慢性病，不影响生活的60岁-68岁老人，核心诉求是生活，高频消费场景在社区便利店、互联网电商；患有慢性病，对生活带来影响的68岁-77岁老人以及存在失能问题的77岁以上老人，核心诉求则在于健康、护理，高频消费场景在养老机构。

面对银发经济，不少专家都共同指出，刚进入退休行列的“60后”是消费主力军。这一代“新”老年人更熟悉互联网，更了解社会潮流，对老年生活的追求也更加多元化，对

健康、养老等服务以及艺术、体育、休闲、娱乐等都有消费需求。

“国内老龄需求因为年龄层不同，所以必须通过创新改善供给。”马旗戟表示，目前科技赋能老龄化，包括老龄科技以及科技老龄化，前者事关幸福感，后者事关高质量和可持续性，都需要科技创新实现。

西南交通大学公共管理与政法学院教授杨一帆认为，未来银发经济的趋势应是针对全年龄段群体、围绕完整的生命周期，提供更加人性化、更加全面的产品服务和解决方案，而不再是将老年人与其他人群区隔开来。 昌娟

端午多个出境游 订单量同比翻番

多家在线旅游平台近日发布的报告显示，端午假期，日本、泰国、中国港澳地区、韩国和马来西亚为出境酒店热门目的地。

另外，出于就近原则、货币汇率变化等因素，日本成端午包车旅游最热门出境目的地，目前预订量比去年端午上涨超一倍。此外，泰国、马来西亚、新加坡、韩国济州岛也是端午国外旅行的几大主要目的地。 澎湃



龙舟吉尼斯

2日，由湖南永州市道县人民政府发起挑战的“参赛人数最多的龙舟赛（团队）”，经吉尼斯世界纪录认证官认定，最终结果为212艘，创造了新的吉尼斯世界纪录。图为众多参赛龙舟在道县潇水河上巡游。 杨华峰



“健康素养66条”来了

定期进行健康体检，保持健康体重，能够正确获取、理解、甄别、应用健康信息……国家卫生健康委近日公布《中国公民健康素养——基本知识及技能（2024年版）》，并将

围绕该“健康素养66条”开展多种形式的健康科普和宣传活动。

“健康素养66条”明确：24条基本健康知识和理念，包括预防是促进健康最有效、

最经济的手段；积极参加癌症筛查，及早发现癌症和癌前病变；关爱老年人，预防老年人跌倒，识别老年痴呆等。

新华社

嫦娥六号开始世界首次月背“挖宝”

这是人类探索月球的历史性时刻！2日清晨，嫦娥六号成功着陆在月球背面南极-艾特肯盆地预选着陆区，开启人类探测器首次在月球背面实施的样品采集任务，即将“蟾宫挖宝”。

自5月3日发射入轨以

来，嫦娥六号探测器经历了约30天的奔月之旅，在经过地月转移、近月制动、环月飞行等一系列关键动作后，完成了这世界瞩目的“精彩一落”。

相比于降落在月球正面，降落在月球背面可谓环环相扣、步步关键。特别是此次任

务的预选着陆区——月球背面南极-艾特肯盆地，落差可达十多公里，好比要把一台小卡车成功降落到崇山峻岭中，每一步都不能掉以轻心，充满着中国航天人的智慧和创造。

新华社

标题新闻

经济

★我国对航空、航天、船舶等领域相关装备、技术和软件等实施出口管制

★哈尔滨直飞香港航线正式开通

★我国平均每年产生旧手机6亿至7亿部

★中国人民银行定于6月8日发行国家宝藏（启蒙奠基）金银纪念币一套

社会

★苏州全市范围内不再审核购房资格

★故宫开启古建筑修缮 承乾宫将重现300多年前模样

法治

★河南省人民检察院原党组成员、反贪污贿赂局局长杨建生被开除党籍

体育

★全国民族团结“村BA”篮球邀请赛即将开赛

亚冬会组委会 向19国(地区) 奥委会发参赛邀请

2025年第九届亚冬会组委会2日发布消息，1日至2日，2025年第九届亚冬会组委会代表团赴马来西亚吉隆坡出席论坛，会上向东亚、东南亚19个国家(地区)奥委会发放参赛邀请函。

当日会上，亚冬会组委会代表团就竞赛、注册、抵离、运动员村等12个业务领域的筹办工作进行英文陈述，现场回答了来自柬埔寨、菲律宾、日本等国家(地区)奥委会代表的提问。日本奥委会相关负责人表示，亚冬会组委会的陈述和现场回答远超预期，马来西亚奥委会相关负责人表示，亚冬会组委会的陈述展现了亚冬会筹办工作的专业精细、务实高效。 王妮娜

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

